

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 48 (2062)

Четверг, 23 апреля 1959 г.

Год издания 23-й

Цена 15 коп.

Передовая доярка района



В коллектив дярок колхоза «Гигант» Ольга Кирилловна Костеренко прибыла по комсомольской путьке. Преодолев все трудности освоения этой нелегкой профессии, она в короткое время заняла место в рядах передовиков животноводства.

На текущий год—первый год семилетки Ольга Кирилловна взяла обязательство надоить не менее как по 3 100 килограммов молока на корову. Свое слово она держит твердо. Уже за первый квартал ею надоено по 711 килограммов молока на корову.

Свой труд на ферме она умело сочетает с большой общественной работой. Как депутат Сельского совета часто бывает у своих избирателей, знакомится с их нуждами и запросами, принимает меры по удовлетворению запросов трудающихся. За это ее уважают избиратели и вот уже второй раз избрали депутатом сельского Совета.

Вспомогательница Ленинского комсомола, лучшая доярка, активная общественница Ольга Кирилловна Костеренко на днях была принята кандидатом в члены ВЛСС.

НА СНИМКЕ: О. К. Бостеренко.

*

Соревнование двух районов

Выполнение социалистических обязательств по продаже и сдаче государству продукции животноводства за первый квартал 1959 года

Промышленновский

97 проц.

109 проц.

125 проц.

Ленинск-Кузнецкий

молока — 98 проц.

мяса — 94 проц.

яиц — 121 проц.

Предмайская трудовая вахта Вести с полей

Начали весновспашку

Установилась хорошая погода. Хлеборобы колхоза «Гигант», не теряя времени, усиленно ведут предпосевную обработку почвы. По мере подсыхания поверхности земли на парах и заби прибиваются влагу боронованием. На площади свыше тысячи гектаров эта работа проведена.

Особенно усиленно ведется прибивка влаги в первой и второй бригадах, где уже забороне-

но по 450—470 гектаров. Работа идет дружно, напористо и качественно.

Вчера хлеборобы сельхозартели приступили к выборочной пахоте. Уже к исходу дня на полях появились лоснящиеся на солнце и радующие сердца тружеников полей полосы. Борьба за высокий урожай началась.

Н. Агафонов,
счетовод.

Сохранить влагу в почве

С каждым днем усиливается прибивка влаги на заби и парах в колхозах и совхозах. Теперь выборочное боронование ведут не только колхозы Тарасовской зоны и совхоз «Краснинский», но и колхозы падунской зоны—«Пламя», «Ленинский путь» и другие.

Прибивка влаги—это один из важных агротехнических приемов и в условиях нашего района он приобретает еще большее значение в борьбе за высокий урожай. Об этом хорошо помнят хлеборобы колхоза «Новый путь», «Гигант», «Путь к коммунизму», Вагановской и Прогрессовской фермы совхоза «Краснинский». Здесь, как только на возвышенных местах заби и пары подошли для боронования, трактористы сразу повели туда свои агрегаты. В то же время идет наблюдение за всеми массами и не упускается малейшая возможность для прибивки влаги.

Раньше, чем в других местах, подошла почва на полях колхоза «Новый путь», где на парах и заби в количестве 2,536 гектаров вчера закончена прибивка. Особенно организованно трудятся механизаторы в тракторной бригаде Л. К. Хабарова. Они произвели боронование на площади около 1.000 гектаров, а вчера сде-

лали первый пробный выезд на вспашку.

В колхозе «Путь к коммунизму» на прибивку влаги многие трактористы с первых дней трудаются высокопроизводительно. Из 3.600 гектаров паров и заби здесь на сегодня заборонено более половины. Вчера во второй полеводческой бригаде (бригадир Т. Лейпе) механизаторы приступили к весновспашке. Хорошо на бороновании работают трактористы Иван Скриптула, Федор Безносов и Василий Ермаков. Мичурин, «Гигант», «Путь к коммунизму», Вагановской и Прогрессовской фермы совхоза «Краснинский». Здесь, как только на возвышенных местах заби и пары подошли для боронования, трактористы сразу повели туда свои агрегаты. В то же время идет наблюдение за всеми массами и не упускается малейшая возможность для прибивки влаги.

Раньше, чем в других местах, подошла почва на полях колхоза «Новый путь», где на парах и заби в количестве 2,536 гектаров вчера закончена прибивка. Особенно организованно трудятся механизаторы в тракторной бригаде Л. К. Хабарова. Они произвели боронование на площади около 1.000 гектаров, а вчера сде-

лоли первый пробный выезд на вспашку.

В колхозе «Путь к коммунизму» на прибивку влаги многие трактористы с первых дней трудаются высокопроизводительно. Из 3.600 гектаров паров и заби здесь на сегодня заборонено более половины. Вчера во второй полеводческой бригаде (бригадир Т. Лейпе) механизаторы приступили к весновспашке. Хорошо на бороновании работают трактористы Иван Скриптула, Федор Безносов и Василий Ермаков. Мичурин, «Гигант», «Путь к коммунизму», Вагановской и Прогрессовской фермы совхоза «Краснинский». Здесь, как только на возвышенных местах заби и пары подошли для боронования, трактористы сразу повели туда свои агрегаты. В то же время идет наблюдение за всеми массами и не упускается малейшая возможность для прибивки влаги.

Внимательно следят за состоянием почвы механизаторы лесостепной части района. Из совхоза «Заря», колхозов «Победа» и им. Сталина сообщают, что техника перебрасывается к местам работ и механизаторы готовы в любое время начать прибивку влаги. Идут последние приготовления к вступлению в борьбу за высокий урожай. Провести весенний сев организованно, повысить культуру земледелия и тем самым создать условия для нового подъема сельского хозяйства—такова главная задача хлеборобов. Прибивка влаги—первый этап борьбы за высокий урожай, и запаздывать с этим нельзя.

В районе ВЛКСМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных звеньев колхозных молочнотоварных ферм района, бюро райкома комсомола постановило:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присудить звену Н. Митрошенко из колхоза «Гигант», где надои за март месяц составили по 184 килограмма молока на корову.

Второе место присудить комсомольско-молодежному звену сельхозартели «Новый путь» (звеневая М. Абросимова), надоившему по 175 килограммов молока на корову и вручить этому коллективу похвальный лист райкома комсомола.

Встретим весну во всеоружии

Механизаторы нашего района выводят свои машины на поля, чтобы заложить основы будущего урожая.

Многие колхозы зоны Промышленновской РТС неплохо подготовились к полевым работам. Такими являются колхозы им. Ленина, «Ударник полей», «Победа», им. Сталина. Техника здесь отремонтирована, проверена, агрегаты людьми полностью укомплектованы.

Образцово подготовлены машины и инвентарь во всех трех бригадах колхоза им. Ленина. Комиссия высоко оценила качество готовности техники к весенне-полевым работам.

В четвертой бригаде колхоза «Ударник полей» (пос. Родниковский), где бригадиром депутатом областного Совета С. В. Степанов, также все готово к севу. Заканчивают комплектовку агрегатов колхозы «Родина» и «Искра».

Хуже обстоит дело в колхозах «Рассвет» и им. Чкалова. В «Рассвете» давно приступили к ремонту придептного

инвентаря, достаточно было и кадров, но там отсутствовали руководство и контроль за качеством ремонта техники со стороны бригадиров тт. Рыбникова и Сазонова. Не проявил должного внимания и председатель колхоза т. Романов, который верил словам бригадиров, что дела с ремонтом идут хорошо, но они его обманывали. Когда комиссия проверила готовность техники к полевым работам, то оказалось: из 15 сеялок готово всего 6, из 7 плугов отремонтировано 2, кукурузосажалки и картофелесажальные машины не подготовлены, не укомплектованы агрегаты и кадрами, техника хранилась в беспорядке.

В колхозе им. Чкалова, где председателем правления т. Ахмаметев, решили подготовить технику молниеносно, в последние дни договорились начинать ремонт машин с 1 апреля. Но за первые две недели не было ничего сделано, даже ни одна из новых машин, которые колхозом приобретены

за зиму, не собрана. На ремонт были поставлены все автомашины, что недоставало многих запасных частей. В колхозе стараются наверстать упущенное, теперь и сам т. Ахмаметев много внимания уделяет вопросам ремонта машин. А можно было во время, без горячки отремонтировать технику, но этого не получилось.

В эти последние дни подготовки к севу надо сконцентрировать все силы и все внимание на быстрейшем окончании ремонта техники. РТС должна уделить особое внимание этим колхозам, помочь завершить ремонт к началу полевых работ.

Есть уверенность, что все колхозы зоны Промышленновской РТС быстро устранит недостатки в подготовке техники, проведут сев в лучшие агротехнические сроки и создадут условия для получения высокого урожая в первом году семилетки.

П. Коломиц, директор Промышленновской РТС,

Дал слово—содержи!

Труженики нашего района, коснувшись исторические решения XXI съезда КПСС, вооружившие советских людей величественной программой развернутого строительства коммунизма, как свое родное, кровное дело. В колхозах и совхозах района ярко разгорелись огни социалистического соревнования за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, за неуклонное увеличение производства молока, мяса, яиц и других продуктов.

Сельхозартели обязались увеличить уже в нынешнем году производство мяса в убойном весе в 2,8 раза, совхозы — в 2,3 раза по сравнению с 1958 годом, продать государству 6.300 тонн мяса в живом весе, или в 1,83 раза больше, чем в прошлом году. Для осуществления принятых обязательств нужно откормить и сдать государству 9.000 голов крупного рогатого скота, 46.000 голов свиней, 9.600 овец и 124 тысячи голов птицы.

В борьбу за увеличение производства мяса включаются колхозы учреждений, предприятий и организаций, а также учащиеся школ. Они также взяли на себя обязательства по откормленным животным, птицы и продажи мяса государству.

Вспомним, какие обязательства были взяты и посмотрим, как их претворяют в жизнь колхозы некоторых учреждений района. Действительно, ряд организаций по-боевому, со всей ответственностью привились за дело, держат данным словом. Отдельные, напротив, все еще раскачиваются, размышают, не спешат с осуществлением своих обязательств.

Обратимся к фактам. Работники системы райпотребсоюза решили ежегодно выращивать и откармливать на мясо 200 свиней, 150 голов крупного рогатого скота и содержать не менее 100 кроликов с приплодом. Предполагалось уже в нынешнем году дать стране 270 центнеров мяса.

Но, пересмотрев свои возможности, работники потребкооперации обязались сдать 800 центнеров мяса. И они считают, что это вполне реально, осуществимо. Вме-

ПРОГРАММУ АПРЕЛЯ ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Железнодорожники кондукторского резерва с большим удовлетворением подвели итоги работы за первый квартал 1959 года.

Наш коллектив, особенно в марте, сумел взять такой разбег, который характерен для первого года семилетки. Основные производственные показатели за три месяца выполнены в среднем на 104,8 процента.

Еще усерднее трудятся работники кондукторского резерва в предмайские дни. Первая и вторая колонны в честь Первого мая обязались апрельский план пройти к 28 апреля, не допустив ни одного случая брака в работе и нарушения дисциплины.

С. Кузнецов,
главный кондуктор.

Бе загорелое с детской улыбкой, слегка вздернутым носиком и прищуренными светлыми глазами лицо было жизнерадостным и довольным. В коллективе Гали уважали за расторопность, исполнительность и задорный характер.

Когда в числе лучших упоминалась фамилия Семеновой Гали, из зала слышалось одобрение: «Правильно! За свою небольшую трудовую жизнь в колхозе, а теперь совхозе «Краснинский» ее не раз объявляли благодарность, выдавали денежные премии, а по итогам посевной 1958 года вручили ценный подарок.

Как-то на заседании рабочего совхоза было высказано предложение: пора бы Гали Семеновой дать постоянную серьезную работу. В подтверждение этой мысли добавили, что хорошо бы назначить ее дояркой, так как по состоянию здоровья Наталья Михайлова Радугина вынуждена была оставить работу. Кому же, как не Гали, передать ее группу коров. Но прежде пришлося побеседовать с ее родителями, как

они смотрят на такое серьезное назначение. Иван Исакович, ее отец, несколько подумав, ответил:

— И дояркой она будет работать не хуже других. Если можно, то назначьте ее на недельку «доить с кем-нибудь на пару, пока привыкнут руки, а потом и одна возьмет группу.

Того же мнения была и Гали. 27 сентября 1958 года она уже имела группу коров и значилась в многочисленном списке доярок совхоза.

Первые дни были трудными: побаливали руки, сама уставала, плохо слушались коровы, а тут, как назло, и молоко шло на убыль. Не было фамилии Семеновой Гали в списке передовых доярок совхоза. Однако первые неудачи не сломили ее упорства. Никто не слышал от нее жалоб или отказа от работы. Наоборот, упорно трудясь, советуясь с опытными доярками, Гали добивалась повышения надоя.

В марте текущего года состоялось собрание животноводов фермы, на котором обсуждались обязательства на 1959 год. На этом собрании Гали дала слово за-

год надоить на каждую закрепленную корову по 2600 кг молока. Если учесть, что от этой группы в 1958 году было надоено немногим более 1900 кг, то это обязательство не из легких.

Однако выбросим это «если» и обратимся к фактам. В январе по группе Семеновой Гали надоено на корову по 107 кг, в феврале — по 116, в марте — по 251, а в апреле будет надоено около 300 кг. Как видно, слова у Гали с делом не расходятся. По итогам соревнования за первый квартал она заняла второе место по совхозу и первое по ферме.

— Ну как, Гали, выполним обязательства? — спросила, сообщив ей итоги соревнования.

— Постараюсь — послышался скромный и тихий ответ.

Таково славное начало трудовой деятельности этой простой, скромной девушки, которой недавно исполнилось восемнадцать лет, которую когда-то называли «просто Гали».

С днем рождения, Гали! Желаем тебе новых успехов!

М. Воробьев

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ ГАЛЯ

Когда речь шла о том, чтобы послать на срочную, но не требующую больших физических усилий работу, бригадир Скворцов всегда говорил:

— Я пошлю Гали, и она сделает.

После небольшой паузы, чтобы рассеять всякое сомнение в этой кандидатуре, утвердительное заявление:

— Будьте уверены, сделает!

Это произносилось настолько впечатительно, что дальнейшее обсуждение было излишним. Так часто было на планерных совещаниях, при утренних раскормировках. Тогда я в бывшем колхозе им. Карла Маркса только начинал работать, людей знал мало и как-то, между прочим, спросил у бригадира:

— А кто такая Гали?

— Да как тебе сказать... Он подыскивал нужные для харак-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 апреля 1959 г. 2 стр.

тетики девушки слова, но, очевидно, не находил их и закончил:

— Ну, просто — Гали.

На этом наш разговор заканчивался.

Гали в моем представлении, была взрослой, опытной работницей. Да другого мнения у меня и быть не могло, потому что задания, как говорил бригадир, она выполняла и вовремя, и аккуратно. Послали, например, ее к двум часам дня выжечь солому на поле. Дело несложное и на первый взгляд пустяковое, но Гали понимает его иначе: вовремя подготовить поле — это значит обеспечить бесперебойную работу тракторов. Не выжечь срыв работы, а кое-как сделать — плохое качество пахоты.

Вскоре я лично познакомился с Гали. Удивление мое было великое, когда вместо взрослой, крепкой девушки я увидел подростка, на вид которой не было



В нашей деревне

Жизнь станет еще зажиточнее

Его несколько лет не бывал в нашей деревне, тот сейчас не узнает ее. На месте покосившихся избушек выросли красивые дома, построены детские ясли, клуб, амбулатория, магазин. Скоро дети колхозников получат в подарок новую школу. Все село электрифицировано и радиофицировано.

С каждым годом улучшается жизнь тружеников нашей артели. По временной нетрудоспособности каждый заболевший имеет право получать 50 процентов от своего заработка, старелым колхозникам выплачивается пенсия.

Партия учит нас: дал слово сдержи, взял обязательство — выполни! Словом, данным стране, надо дорожить и повседневно добиваться выполнения взятых обязательств.

А. Мелих.

О пчеловодстве тоже забывать нельзя

Пчеловодство нашему хозяйству, кроме убытков, ежегодно ничего не приносит. А между тем в колхозе есть все условия для успешного развития этой отрасли. Место, где стоят ульи, окружено лугами и долинами, на которых весной и летом буйно расцветают разнотравье с цветами, богатыми нектаром; по берегам реки Ини много калины, рябины, черемухи. Имеются в артели и опытные пчеловоды.

В этом году решено коренным образом изменить положение с пчеловодством. Будет посажено несколько гектаров медоносных культур, ульи перевезены в более удобное место, за работой пасечников установлен контроль.

В колхозе насчитывается 80 ульев. Безусловно, при устранении недостатков пчеловодство тоже может приносить хозяйству доходы.

А. Шпанов,
заведующий клубом,
дер. Уфимцево.

По следам неопубликованных писем

Бывший киномеханик Лебедевский киноустановки т. Чернядин в письме в редакцию сообщил, что он недополучил два последних номера журнала «Киномеханик» за 1958 год врученны Чернядину, а остальные номера, уже за этот год, лежат на почте. Подписчик не сообщает адрес, куда ему доставить этих номеров журнала.

Как сообщала начальник Лебедевского почтового отделения т. Иванова, последние два номера журнала «Киномеханик» за 1958 год врученны Чернядину, а остальные номера, уже за этот год, лежат на почте. Подписчик не сообщает адрес, куда ему доставить этих номеров журнала.

Поддержать почин бригады Буханько

Путь к большому хлебу

Бригада Г. Н. БУХАНЬКО приняла на себя новые обязательства и призывает продолжить борьбу за высокую культуру земледелия

XXI съезд партии указал, что главной линией в земледелии и впредь остается всемерное увеличение производства зерна как основы всего сельскохозяйственного производства. В стране к концу семилетки, валовой сбор зерна должен быть доведен до 10—11 миллиардов пудов в год. Это значит, что требуется повсеместно повысить урожайность зерновых культур в среднем с каждого гектара на 3—4 центнера.

Мы глубоко убеждены, что эта важная задача, поставленная партией, может быть выполнена досрочно.

Мне выпало большое счастье — быть делегатом исторического XXI съезда партии. Трудно передать обычными словами всю радость и гордость за нашу партию, за наш народ. Работа съезда вылилась в небывалую демонстрацию несокрушимого единства партии и народа. И в чем я глубоко теперь убежден, так это в том, что надо в ответ на большую заботу нашей родной Коммунистической партии трудиться гораздо лучше, не покладая рук.

Вот почему забота о выполнении грандиозных задач, намеченных на семилетие, стала нашим кровным делом. В прошлом году наша бригада начала движение за высокую культуру земледелия, за получение высоких, устойчивых урожаев.

Нынче мы решили продолжить эту борьбу и в своих обязательствах записали так: «Добиться повышения урожайности с каждого гектара на четыре центнера в течение трех лет и в 1961 году получить урожай по 26 центнеров с гектара».

Надо прямо сказать, задача не из легких. За последние годы в бригаде уже многое сделано для увеличения сбора зерна и получения высоких и устойчивых урожаев. В прошлом году мы вырастили и собрали по 22 центнера зерна с гектара. Достигнуто это главным образом за счет повышения культуры земледелия.

В понятие культуры земледелия мы включаем очень многое. Но прежде всего — это строгое соблюдение требований агротехники.

Все посевы зерновых бригада размещает только по заби и парам. При осенней подготовке почвы мы строго следим, чтобы поля пахались глубоко и в направлении поперек предыдущей пахоты.

Много внимания бригада обращает на предпосевную обработку почвы, особенно тех полей, где в прошлом году были замечены сорняки. На таких участках сев проводим лишь после того, как спровоцируем сорняки и уничтожим их. Сеем ежегодно в лучшие сроки и быстро. Обеспечиваем это за счет отличного знания техники каждым механизатором бригады. Посев проводим только сортовыми семенами и всю площадь засеваем узорядным и перекрестным способами.

Основным мерилом работы на-

шего коллектива является качество. В бригаде — опытные, знающие дело и технику механизаторы. Поэтому для всех механизаторов бригады: трактористов Петра Петруса, Григория Приходько, Николая Морозова, Николая Ковыршина, Роберта Крафг, комбайнеров Ивана Бодрова, Петра Крысина, Виктора Найденко и всех других борьба за высокую культуру земледелия стала традицией. Вот поэтому-то при обсуждении социалистических обязательств на нынешний год мы дали слово все полевые работы проводить с оценкой «отлично». Оплата труда механизаторов будет производиться по качеству всходов.

Что это значит?

Прежде всего, точное соблюдение требований агротехники применительно к каждому полю в отдельности, сокращение потерь во время уборки, ликвидация простоев техники и, наконец, борьба за полноценный гектар. В прошлом году мы распахали все межи, места старых токов, полосы у дорог. Но часть земель все же не использовалась. В частности, остались межи между полосами, на которых за скирдованы солома. Мы решили до начала полевых работ убрать солому и, как только оттает земля, распахать эти участки.

Только введение в оборот этих межей позволит нашей бригаде уже в нынешнем году поднять в среднем урожайность на один центнер с гектара и получить с каждого гектара по 140 пудов зерна.

Большое значение будет иметь использование удобрений, особенно местных.

В нашей бригаде пар и пропашные культуры занимают одну шестую часть посевной площади. Значит, если мы ежегодно будем хорошо удобрять навозом паровые и пропашные поля, то

через шесть лет каждое поле поочередно будет удобрено. А так как действие удобрений сказывается несколько лет, то повышение плодородия и улучшение структуры почвы будут идти не прерывно.

Коллектив нашей бригады берет на себе серьезное обязательство. Нам придется много и напряженно поработать, особенно по внедрению передового опыта и достижений агротехнической науки. Но мы знаем, что все это направлено на укрепление экономики.

К весне мы готовы. Тракторы и прицепные машины отремонтированы, семена отмыты, на полях проведено снегозадержание, завезено горючее. Вывезены удобрения и под кукурузу. Бригада будет нынче бороться за то, чтобы получить по 350 центнеров зеленой массы кукурузы вместе с початками с каждого гектара.

То, что делаем мы, может делать каждая бригада, каждый колхоз. В каждом хозяйстве и бригаде при тщательном анализе можно найти резервы для повышения урожайности полей.

Каждый хлебороб должен помнить, что борьба за высокую культуру земледелия — не кратковременное дело. Она должна вестись в течение всего года на всех этапах сельскохозяйственного производства. Высокая культура земледелия должна стать традицией в каждой бригаде. Именно это и позволяет получать ежегодно высокие и устойчивые урожаи зерновых. Именно поэтому теперь, в преддверии весны, первой весны семилетки, надо быстрее завершить подготовку к севу.

Я призываю всех бригадиров тракторных бригад, всех механизаторов активно включиться в борьбу за высокую культуру земледелия.

Хлеборобы Алтая! Получим нынче высокий урожай, снова порадуем Родину богатым хлебом!

Г. Буханько,
бригадир колхоза
„Дружба“,
Поспелихинский район.
„Алтайская правда“.

Своевременно провести борьбу с сусликами

В районах лесостепной зоны предгорий, в том числе и в Промышленновском районе, ежегодно в сильной степени вредят посевам различных культур краснощекий суслик. Особенно большой вред наносит он кукурузе на вновь осваиваемых землях или вблизи целинных участков и многолетних трав: поедает семена, подсыпывает растения, и участки остаются разреженными.

В 1958 году в связи с недостатком пищи в весенний период они дали небольшой приплод. Старые суслики рано залегли в спичку (в июне), а молодые появились в небольшом количестве, поэтому в более поздний период вред был не так сильно заметен.

Наукой установлено, что самки после года низкого приплода способны в следующем году давать повышенное потомство. Поэтому в текущем году следует ждать массового размножения. В связи с этим необходимо борьбу провести рано весной, сразу по выходе сусликов из зимовки, чтобы не допустить их размножения.

Перезимовавшие суслики на полях появляются в апреле, раньше или позже, что зависит от хода весны; в 1958 году они вышли из зимних нор в половине апреля.

Наряду с выливанием водой, выловом капканами следует широко применить химическую борьбу — отравленными приманками.

Рано весной, после зимней спачки, суслики охотно поедают приманку и гибель их гораздо выше, чем в более поздний период, когда на полях появляется зеленая растительность.

Для изготовления отравленной приманки берется зерно, лучше овес, который требуется очистить от примесей, что будет способствовать лучшей поедаемости и даст больший процент гибели. Правильно приготовленная и своевременно использованная приманка дает до 95 процентов гибели сусликов. На килограмм овса берется 150 г фосфата цинка и 50—60 г растительного масла или автола. Сначала зерно смешивается с автолом или маслом, которые применяются для приправления фосфата цинка. Автол применяют при борьбе с сусликами рано весной. В случае позднего появления грызунов на земле нужно брать растительное масло, так как автол будет снижать качество приманки.

После покрытия зерна маслом или автолом оно смешивается с фосфидом цинка. Приготовление отравленной приманки можно проводить в прорезиновых машинах или специально вырытых котлованах.

На участках, прилегающих к усадьбе и скотным дворам, приманку раскладывают в норы по 5 г. На остальных участках ее разбрасывают гнездами, 10—12 г примерно рассеивают на 1—1,5 кв. метра.

Затравливаемые площадки располагают рядами на расстоянии 10 метров, расстояние между рядами на межах и вблизи посевов 15 м, а на других участках — 20 метров. Кучками раскладывать приманку не следует, так как суслики избегают, а обычно собирают разбросанное зерно. Кроме того, при редком рассеянии домашние животные (исключая птиц) его не собирают и нет опасности их отравления.

Для приготовления приманки, кроме овса, можно брать пшеницу, но она хуже поедается.

Для разбрасывания приманки нужно организовать звенья в 5—6 человек. Рабочие звена идут цепью на расстоянии 15—20 м друг от друга и через каждые 10—15 м, т. е. определенное количество шагов (примерно 15), рассеивают 10—12 г приманки, которую берут специально изготовленными мерками. При таком способе применения на гектар расходуют 500—600 граммов отравленной приманки. Звено в 5—6 человек за день способно обработать 150 гектаров.

Кроме ручного рассева, можно применить разбрасывание с самолета, что выполняется по договору с гражданской авиацией.

После затравливания сусликов при поверхностном разбрасывании приманки участок на выпас может быть использован только через 2 недели. При раскладывании приманки в норы опасность отравления животных исключается.

Раннее затравливание сусликов (разумеется из зимовки) организационно более выгодно: домашние животные в это время еще находятся на стойловом содержании и химическая обработка пастбищных угодий не создаст трудностей в использовании их в весенний период, так как времени выгона скота участки будут безопасны. Кроме того, до массового развертывания полевых работ легче укомплектовать большее количество звенев и быстрее провести обработку.

Нужно помнить, что фосфид цинка является сильнодействующим ядом, поэтому при работе требуется строго соблюдать все правила предосторожности как с ядом, так и с отравленной приманкой.

М. Тетенкова,
зав. лабораторией защиты
растений Кемеровской гос.
сельскохозяйственной опытной
станции.

Заканчивается строительство птичника

Птицеводство — скроспелая и доходная отрасль хозяйства. В этом году — первом году семилетки — мы решили по-настоящему взяться за разведение птицы.

Сейчас в нашем колхозе заканчивается строительство птичника, в котором могут разместиться более 3000 цыплят. Это помещение строят семь опытных

плотников под руководством Василия Соколова. В конце текущего месяца птичник будет сдан в эксплуатацию.

П. Медведев,
бухгалтер колхоза
„Красное знамя“.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
23 апреля 1959 г. 3 стр.



Винницкая область. Торговые работники Тульчинского райпотребсоюза хорошо организовали обслуживание колхозников, занятых на севе. Механизаторы, работающие в поле, ежедневно обеспечиваются горячими обедами.

НА СНИМКЕ: передвижная автокухня прибыла на полевой стан колхоза «Украина».

Фотохроника ТАСС.

Против течения

Мировое общественное мнение обращено сегодня туда, где вскоре должно открыться совещание министров иностранных дел — к Женеве.

Стремление к миру, переговорам, разрядке международной напряженности — глубокое, неодолимое течение нашего времени. Но в этом потоке все еще барахтаются некоторые западные политики, пытающиеся взвинтить искусственные препятствия на пути к соглашению между Востоком и Западом.

Последние дни отмечены усиленной дипломатической активностью западных держав. В Лондоне состоялись переговоры французского и английского премьеров. В английской столице заседает так называемая «рабочая группа» четырех западных держав, которой поручено разработать единую позицию Запада в отношении Женевского совещания. На 29 апреля в Париже намечено совещание министров иностранных дел США, ФРГ, Англии и Франции.

К сожалению, вся эта дипломатическая активность направлена пока не в нужную сторону. Если судить, например, по сообщениям западной печати, переговоры Дебре и Макмиллана не облегчили, а скорее, наоборот, осложнили предстоящее Женевское совещание. Как ни странно, то в этом деле зададут Франция. «Хотя подробности переговоров окружены полной тайной», — пишет газета «Скотсмен», — можно сделать вывод, что французская позиция в вопросе об отношениях между Востоком и Западом не очень уступничая.

Канцлер ФРГ Конрад Аденауэр, спасаясь от весеннего разлива, захлестнувшего общественное мнение Европы, удалось «на отды» в итальянском местечко Каденаббия. Однако это не обычный отдох. Газета «Вельт ам зонтаг» писала, что у Аденауэра установлен телетайп, с помощью которого он поддерживает круглогодичную связь с Бонном. Отсюда Аденауэр, вынужденный вскоре покинуть пост канцлера, все еще диктует свою «последнюю волю» — негативную политику в отношении женевских переговоров.

Западногерманские газеты подчеркивают, что директивы, полученные экспертами ФРГ в лондонской «рабочей группе», предусматривают отклонение всякого обсуждения вопроса о мирном договоре с Германией, если она не предусматривает решения германской проблемы на условиях Бонна. А Бони, как известно, добивается «поглощения» ГДР и подчинения всей Германии агрессивным планам НАТО.

Г. Дадьянц.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

БОНН. Суд в Майнце вынес приговор пяти сотрудникам, зашедшему в ФРГ «Общества германо-советской дружбы». Борцам за мир и единство Германии было предъявлено обвинение в «деятельности, опасной для государства», и в «создании тайных союзов». Троиц обвиняемых

приговорены к 4,5 месяцам и двое к 2 месяцам тюремного заключения каждый. Председатель суда заявил, что приговор «столь мягок» потому, что «преступления» были совершены 6 лет тому назад.

◆ **МАНИЛА.** (Филиппины). Недавно в манильской бухте при взлете взорвался американский морской патрульный бомбардировщик. Погибли четыре члена экипажа.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

23 апреля 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101-2 звонка, типографии — 109.

Зак. 290

Вышла из печати историческая справка «Правда о политике западных держав в германском вопросе»

В то время как министр иностранных дел ФРГ фон Брентано, который должен возглавить западногерманскую делегацию в Женеве, пытается в своих публичных выступлениях заранее скомпрометировать женевские переговоры, другой ответственный деятель ФРГ — министр обороны Штраус ведет в Вашингтоне демонстративные «атомные» переговоры с американскими генералами. Берлинская демократическая печать справедливо рассказывает поездку Штрауса как составную часть политики правящих кругов ФРГ, направленной на подрыв международных переговоров.

Нельзя не обратить внимания на участившиеся в последнее время полеты американских самолетов на больших высотах в воздушном коридоре, соединяющем Западный Берлин с Западной Германией. В дни подготовки к Женевскому совещанию эти полеты выглядят как преднамеренная провокация. Именно так они расцениваются английской печатью. Эти полеты наряду с поджигательскими заявлениями прибывшего в Западный Берлин военного министра США Бракера показывают, что правящие круги США, так же как правящие круги Западной Германии, стремятся во что бы то ни стало воспрепятствовать созданию нормальной обстановки для проведения Женевского совещания.

Книга издана Государственным издательством политической литературы СССР и Главным управлением информации МИД ГДР массовым тиражом.

„Умышленные провокации“

Заявление члена английского парламента

ЛОНДОН. Выступая 20 апреля с речью в Лик (графство Страффордшир), член парламента лейборист Гарольд Дэвис заявил, что если США не откажутся от своих военных угроз и если действия американских генералов не будут контролировать, то придется пересмотреть политику, предусматривающую представление американцам баз в Англии.

Указав, что провокационные полеты американских самолетов в Берлин на больших высотах могут ввернуть весь мир в ядерную войну, Дэвис заявил: «На этой неделе мы потребуем в палате общин, чтобы наше правительство заявило американцам, что эти провокации необходимо прекратить». «Создается впечатление, — подчеркнул он, — что военно-воздушные силы США умышленно устраивают провокации как раз в тот момент, когда наш премьер-министр призывает осуществить все возможные шаги для ослабления международной напряженности».

Японские шахтеры остаются без работы

ТОКИО. По сообщениям печати, министерство внешней торговли и промышленности Японии приняло решение рекомендовать компаниям угольных копей сократить в этом году добычу угля на 20 процентов по сравнению с прошлым годом.

Такое сокращение производства, несомненно, нанесет новый тяжелый удар по жизненным интересам сотен тысяч шахтеров, которые и без того живут в весьма тяжелых условиях. В прошлом году работы лишились более 18 тысяч шахтеров, в основном на угольных шахтах средних и мелких компаний.

(ТАСС).

Типография газеты «Красное знамя»

Любимая газета французских трудящихся

ПАРИЖ. Под председательством директора газеты «Юманите» и члена Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Этьена Фажона вчера состоялось многолюдное собрание, посвященное тридцатилетию существования комитетов защиты «Юманите». Парижский зал Плейель заполнили сотни членов этих комитетов, распространяющих коммунистическую печать и продающих по воскресным дням ежедневную газету «Юманите-димаш», тираж которой составляет примерно 500 тысяч экземпляров.

В краткой речи Этьен Фажон подчеркнул огромное значение деятельности комитетов защиты «Юманите».

Затем слово было предоставлено генеральному секретарю ЦК Французской коммунистической партии Морису Торезу, который напомнил, что газета «Юманите», основанная Жоресом, является оружием в руках организованного пролетариата, навекая на себя ненависть буржуазии и пользуясь широкой поддержкой трудящихся масс. Комитеты защиты «Юманите» были организованы по призыву Марселя Кашена в 1929 году, когда реакция пы-

талась воспрепятствовать изданию этой газеты. Они всегда играли большую роль в распространении коммунистической печати и особенно в периоды наступления реакции. Газета «Юманите» выходила даже в мрачные годы немецко-фашистской оккупации, распространяясь подпольно.

Указав, что и сейчас газета подвергается под различными предлогами многочисленным репрессиям, Морис Торез призвал собравшихся умножать усилия, чтобы еще шире распространять коммунистическую печать, которая ставит своей задачей нести народным массам правду, распространять идеи марксизма-ленинизма, разоблачать ложь буржуазной пропаганды и показывать, какая именно политика отвечает интересам трудящихся масс и нации. И в настоящее время, сказал Торез, продолжая свою разъяснительную работу, газета «Юманите» и еженедельник «Юманите-димаш» играют важную роль в борьбе за восстановление демократии, за политику мира и национальной независимости, против угрозы фашизма и войны.

(ТАСС).

„Мы будем защищать независимость своей республики“

Письмо аль-Барзани премьер-министру Касему

БАГДАД. Иракская печать продолжает уделять большое внимание возвращению на родину группы иракских курдов, находившихся в течение ряда лет в политической эмиграции в СССР.

Газета «Саут аль-Ахтар» опубликовала послание вождя курдских племен Мустафы аль-Барзани премьер-министру Ирака Касему. «Лживая пропаганда, — подчеркивается в послании, — которая предшествовала возвращению на родину наших соотечественников и которая имела цель ввести в заблуждение мировое общественное мнение, потерпела полный крах, когда тысячи ирак-

цев прибыли в Басру встречать своих сограждан.. От имени курдов, возвратившихся на родину, а также от имени всех честных курдов и от своего собственного имени я приношу вам и великому иракскому народу нашу глубокую благодарность. Мы уверены вас, что будем защищать независимость и честь своей республики — нашей родины со всей искренностью и силой. Мы будем бороться против всех заговоров и интриг, которые враги плетут против Ирака, бороться под вашим руководством и совместно с нашими мужественными братьями — арабами...».

(ТАСС).

Положение в Боливии

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Лапаса (Боливии), 19 апреля в боливийской столице начались уличные волнения. В центре города была слышна ружейная и минометная стрельба. Полиция задерживала всех лиц, пытавшихся проникнуть на главную площадь, где находится президентский дворец. Усиленная перестрелка завязалась в северных предместьях столицы. Группы вооруженных людей пытались захватить ратушу, радиостанцию, а также казарму одного полка, но были вытеснены правительственными войсками. В результате уличных столкновений 22 человека убиты и 50 ранены.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на сообщение контролируемой прави-

тельством радиостанции, передает что президент Боливии Силес Судасо, срочно собравший заседание кабинета, объявил осадное положение в стране. В официальном правительственном коммюнике говорится, что некоторые оппозиционные элементы пытались поднять восстание против нынешнего правительства, но потерпели поражение.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ

Клуб имени Кирова
23—24 апреля
кинофильм

Казимир
Начало сеансов:
5, 7, 9, час, вечера

Тираж 3050 экз.